

# 筑牢普惠医疗体系 做居民家门口的贴心医院



泰康仙林鼓楼医院一期计划于2024年3月投入运营

优质医疗资源就在家门口，三级医院提供便利惠民的服务。近些年，泰康仙林鼓楼医院守正创新，迈入高质量发展的轨道，不断筑牢普惠医疗体系，冲刺高水平医院建设，力争做家门口的贴心医院，做好群众健康守门人。近日，现代快报记者来到该医院，探寻这所医院快速崛起的“密码”。

通讯员 唐晓 现代快报+记者 刘峻 任红娟 梅书华

## 儿科全年无休，解决就医“最后一公里”

长期以来，栖霞仙林地区的儿童就诊，一直是当地不少家长的一大心病。由于缺乏优质的儿科医疗资源，孩子晚上生病，有时不得不去十多公里以外的医院就诊，非常不方便。从去年开始，泰康仙林鼓楼医院与南京市儿童医院共建儿科医联体，成立“南京市儿童医院仙林分院”，解决了儿科就医“最后一公里”。

泰康仙林鼓楼医院儿科行政主任、主任医师姚劲介绍，挂牌后，南京儿童医院专家定期坐诊，并对儿科团队进行培训。日常接诊的患儿多是感冒、发烧、支气管炎、腹泻、皮疹等多发病常见病。针对感染、哮喘、过敏这三类疾病，医生为患儿建立档案，叮嘱随诊，久而久之，提升了周边居民对医生的信任度。

近期，全国多地出现较多

肺炎支原体感染者，其中以儿童居多，很多医院儿科门诊和病房，甚至是超负荷运转。泰康仙林鼓楼医院的儿科也处于高位运转。姚劲介绍，从今年三月开始，科室已经连续经历了几波呼吸道感染小高峰。九月份，支原体感染肺炎高发，患儿再次激增，一个医生一夜最多接诊了100多名患儿。

支原体肺炎高发期间，儿科全力保障门诊急诊正常运转，日间门诊8:00—17:00、夜间门诊17:00—次日08:00；同时，医院将资源合理配置，增加人力做好预检、分诊和就医引导，开设午间及夜间采血，让患儿不用在儿科和急诊之间往返，提高了就诊效率和便利程度；此外，儿科病房搬迁升级，开放床位23张，设有单人间、双人间、三人间，进一步满足了儿科病人的医疗需求。

## 多种惠民服务，提升患者就医体验

医院以患者为中心，聚焦患者就医全流程，推进各项便民、惠民、利民服务，以卓有成效的工作，提升就医体验。

泰康仙林鼓楼医院门诊部副主任王方舟介绍，从2021年底开始，医院与鼓楼医院深化战略合作，鼓楼医院持续增派消化内科、神经内科、普外科、肿瘤科、神经外科、心血管内科等多学科专家常驻医院开展诊疗工作，“这对周边患者来说，是非常好的一件事，因为在家门口就能看到鼓楼医院的专家，而且挂号也更容易了。”她说，合作后，医疗技术水平整体得到提升，医院也相继挂牌成立了江苏省癌痛规范化治疗病房、幽门螺旋杆菌规范治疗门诊省级示范中心、胃肠道间质瘤综合管理中心等。

另外，为了满足肿瘤患者方便快捷的医疗需求，医院肿瘤科开设日间治疗门诊，推行“白天住院治疗、晚上回家休息”的服务模式，为轻症肿瘤患者提供放疗、化疗、靶向治疗、免疫治疗等医疗服务，既缓解了紧张的医疗资源，也提高了治疗的便利程度。

医院还强化门诊服务的综合协调，建立门诊联席会议制度，组织开展麻醉疼痛门诊、早孕门诊、普通外科专病门诊、肾病学科门诊培训，从门诊分诊、门诊布局等角度持续优化门诊管理，提升患者就医效率。医院推进流程优化，推出“延时服务+不限号”双举措。目前，医院门诊挂号时间延长为每天07:15—17:00，所有普通门诊不限号源，充分满足患者就诊需求。

## 多渠道赋能机制，打造人才聚集高地

以人才引进培养为引擎，激活医院高质量发展新动能。自泰康保险集团与南京鼓楼医院签订战略合作协议以来，医院大力推动医疗人才相互交流，医院年轻骨干赴鼓楼医院进修学习，鼓楼医院驻院专家也对医院青年医生进行技术带教，在仙林培育出一批新生力量。

为激活医院高质量发展的内生动力，医院实施晋升晋级、继续

教育、科研支持、薪酬福利等全方位的引才政策。在晋升晋级方面，医院实行综合评级体系，突出专业能力、科研贡献等考察维度，在医院内部形成争先创优氛围。此外，泰康医疗体系特有的MPHO职位体系与职称晋升同步进行，拓宽了员工职业发展通道。在继续教育方面，医院出台一系列支持员工攻读博士研究生及专业进修培训的政策，不断加强医学继续教育。在科

研支持方面，医院作为南京大学医学院附属医院、武汉大学临床学院，会为员工提供科学的研究的广阔平台。此外，泰康计划拿出5个亿作为人才基金，让体系内的医学青年接收系统培养，为他们的科研实践提供充足的资源支持。在薪酬福利方面，医院除了制定综合考察的薪酬体系，还针对青年博士提供安家费、商业保险、企业年金计划等福利保障。



泰康仙林鼓楼医院实景 医院供图

## 价格惠民透明，切实减轻患者就医负担

作为险资办医的先行者，泰康仙林鼓楼医院也是2015年首批参加医改的医院之一，始终执行江苏省三级医疗机构医疗服务项目价格政策，着力降低群众的医疗费用、减轻患者经济负担。比如，目前临上应用较为广泛的胸部平扫CT费用仅需250元左右。

目前，医院西药品种和中成药品全部实施零差率销售。此外，医院不断提高医疗服务价格的透明度，在自助查询机、滚动显示屏和病区价格公示栏上公布药品或者

项目的价格，让患者清清楚楚看病，明明白白消费。

医院深入推进药品、医用耗材集中带量采购制度落地，在同等质量层次上，医院会选择价格低的药品及医用耗材。比如阿托伐他汀钙片，一盒的价格只有不到3元钱；骨科椎体成形手术所用的扩张导管装配件，一件只需5元钱，降低了患者医疗费用负担。

医院还为癌症患者提供进入医保的抗癌药物，切实减轻癌症患者家庭的经济负担。例如，针对

晚期胃肠间质瘤的瑞派替尼纳入医保后，价格降幅约84%，在创新胃癌疗法的同时，也极大提升了患者用药的可及性。

老年人多重用药情况较为普遍，医院还将推出药学门诊服务，安排药师为老年患者提供药物重整、药物相互作用排查等方面的专业解答，保障老年患者的用药安全。同时，每月对门诊处方、住院医嘱进行评定，重点对抗菌药物使用、辅助用药进行检查，保障临床用药安全合理。

## 互联网+服务，满足患者差异化需求

泰康仙林鼓楼医院打造互联网医疗平台，助力医院高质量发展，缓解线下医疗服务压力。医院创新方式方法，安排呼吸内科资深医师为患者提供视频问诊、处方开具、送药上门、用药指导等健康医疗服务，便利群众就医用药。互联网医院自上线以来，用户注册量已突破34万人次。

泰康仙林鼓楼医院护理部副主任钱进霞介绍，关于互联网上门护理服务，医院开通了36项，包括了基础护理、专科护理、产妇护理和新生儿护理等方面。其中基础护理主要是测量生命体征、采血、测血糖等；专科护理主要涉及

到伤口的护理、患者带管回家的护理、长期透析病人的护理和现场的指导；产妇护理主要是以上门测产妇的血糖、产后催乳、产后恢复、母乳喂养等；新生儿护理包括对新生儿进行脐部护理、沐浴抚触、测黄疸、测听力。

李女士在上海某国际医院进行两次乳腺手术后，病理结果为切缘阳性，后续又多次接受MDT多学科会诊，最后来到泰康仙林鼓楼医院的特需门诊，经过肿瘤科专家分析，以及“个案管理”的专人陪诊、诉求倾听、心理安抚等，李女士逐步和特需医疗团队建立了信任，在医院完成了后

续的手术、放疗和靶向治疗。在坚持做好普惠医疗的同时，医院针对基本医疗服务范围之外，还向有更高层次需求的客户推出特需医疗服务，包括特需门诊、特需病房。

患者可在特需门诊预约医疗专家，体验就诊、住院、出院全过程一对一医疗服务，专享收费、检查等绿色通道；特需病房设有单人间15间、套间2间，配有独立的检查室和护理团队，每日由副主任及以上级别医生查房。特需医疗团队在提供同质化医疗服务的基础上，坚持以人为本，为患者提供更加舒心的就医体验。